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Károlyi „külpolitikája“
„Evésközben jön meg az étvágy“: — 

ezt a vadonatúj igazságot hirdette Károlyi 
Mihály gróf Pozsonyban. S hogy mind­
járt be is bizonyítsa a tételt, maga szolgál­
tatott reá példát. Neki is fejébe szállt az 
újdonsült vezérsége. Nem éri be már a bel­
politikával, neki külpolitika kell. Ha ugyan 
külpolitizálásnak nevezhető az a kávéházi 
asztaltársasági színvonalú kiruccanás, amit

nagy nyilvánosság előtt is. Nálunk Tisza 
István gróf volt az, aki a koalíció idején sem 
átalotta igazat adni régi, makacs ellenfelei­
nek. ha úgy találta, hogy igazuk volt.

Hasonló példákat megtalálhat Károlyi 
Mihály az elmúlt hét történetében is, éppen 
a legégetőbb háborús kérdésekkel kapcsolat­
ban. Sőt el lehet mondani, hogy csakis ilyen 
példát találhat a világ minden országában. 
Másfélét csak - - a magyar ellenzéknél. 

Csak a magyar ellenzék ad rá példát, 
a jó pozsonyiaknak helyes világpolitikakép- mint kell az ország, a monarchia és a dinasz- 
pcn előadott. Ámbár maga Károlyi gróf nyil- tia külpolitikájának intézőit éppen a döntő 
ván nagyon el van telve a maga világpoli- percekben hátba támadni; mint kell mind- 
tikájának jelentőségétől, mert a pozsonyi annak, ami történik, az ellenkezőjét kövctel- 
klubavatás alkalmára mondott beszédében ni; mint kell ezzel esetleg lovat adni olyan 
elenyésző hely jutott a belső politikának, a ábrándok alá, amelyek mindenfajta érdeke- 
Tisza-falásnak. Az uj vezér ezúttal ereje ja-'inkre sérelmesek; mint kell lappangó ellen- 
vát a külügyminiszternek szentelte. i felekben azt a vélelmet kelteni, mintha a ma-

Uratn Istenem! Eddig azt hittük, hogy ! gyár közvélemény egy része ellentétben áll- 
mindennek az oka 1 isza István és a mun-! na a hivatalos külpolitikával, 
kapárt; sőt még ennél is kevesebb. Mertl Nem Károlyi Mihályon és hasonszőrű 
hisz eddig azt hirdették, hogy minden bajok ! társain múlik, hogy ilyetén zavaró hatások

lyen szerencse, hogy ilyen időkben, ilyen 
ellenzék mellett olyan szilárd és céltudatos 
kormánya van az orszás

forrása juuius 4. A Károlyi beszédéből ellen­
ben megtudjuk, — ha ugyan egyáltalán meg­
tudható belőle valami — hogy mindennek 
az oka „kapkodó és tervszerűtlen kiilpoli-' 
tikánk“. Hogy mennyiben kapkodó és meny­
nyiben tervszerűtlen a monarchia nemzet­
közi politikája, azt Károlyi Mihály gróf meg 
nein mondja. De hogy a megokolás hiányát 
pótolja, kifejti a saját külpolitikai eszméit. 
Hallatára ennek az eszmezavarnak, ennek 
a primitiv, összefüggéstelen és ellentmondó 
frázishalmaznak, igazán elértjük, hogy nem 
lehet jó a Berchtold gróf külpolitikája an­
nak, aki nyugodt lélekkel el mer mondani 
ilyen banalitásokat.

Mosolyogni kellene ezeken a naivitáso­
kon, ha a helyzet nem volna olyan komoly, 
hogy még az egészen .jelentéktelen fecsegés 
is káros mellékhatásokat teremhet. Elvégre 
a külpolitika olyan terrénum, ahová igazán 
nem szabad átvinni a belpolitikában is any- 
nyira visszatetsző és káros hatású pártszen­
vedélyt. Pártok ereje, önállósága nem abban 
van, hogy mindenáron mást hirdessenek, 
mint az ellenfél. Ez a léhaság csak annak 
módszere, akii másként, mint ilyen erősza­
kolt elkülünzés által feltűnni, szerephez jutni 
nem tud. Igazi, komoly párt, és igazi, ko­
moly férfiak nem rettegnek attól, hogy bár 
ellenfelükkel is, egy véleményen legyenek 
valamely kérdésben. Az igazság nem párt- 
keretek szerint igazodik, s a külföldön gyak­
ran akad rá példa, hogy a legéleseb harcban 
álló pártok és politikusok, az igazság vagy 
magasabb érdekek befolyása alatt nem ha­
boznak egybehangzó álláspontot elfoglalni a

nem következnek cl. Legföljebb annyiban, 
hogy őket ma már a külföldön sem veszik 
komolyan, sőt még a Balkánon sem. Teljes 
hitelvesztettségiikön felül az, amit az uj ve­
zér szája által mondanak, tartalmilag sem 
alkalmas arra, hogy a róluk való rossz vé­
leményt megváltoztassa. Sőt ellenkezőleg! 
Akik egy füst alatt annyi ellentétes dolgot 
hadarnak össze, mint ahogy Károlyi tette 
pozsonyi kiruccanásában, akik maguk ta­
niadják „Bécset a szlávok ellen folytatott 
irtó háborúért“, akik a külpolitikai kérdé­
seket is csak a maguk kicsinyes pártgyülöl- 
ségtik szempontjából tudják pertraktálni: 
azok szavának — akaratukon kívül — sem­
mi súlya és hatása nem lehet.

Az eredmény elmaradása azonban nem 
változtat magának a tettnek s a szándéknak 
könnyelműségén. A közvélemény, amely tor­
kig van az ellenzéki pártok külpolitikai per- 
fidiáival, még inkább el fog fordulni tőlük, 
amikor egyesült alakjukban is a régi nótát 
hallja tőlük, s még az eddiginél is nagyobb

Az egyetem (« ‘milliója
Akció a főiskolai tanárokért
A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésé­

nek a zárszámadás letárgyalása mellett leg­
fontosabb ügye az egyelem építésének s az 
ezzel szorosan összefüggő részleteknek kér­
dése volt. Tárgysorozatra tűzték ugyanis 
Janlwvich Béla dr. kultuszminiszternek annak 
idején általunk teljes terjedelmében ismerte­
tett leiratát s annak mellékleteit, amelyek az 
egyetem fokozatos megnyitásáról és a meg­
nyitás feltételeiről szóltak. E leiratban, amely 

, rendkívül nagy jóakarattal és kedvezéssel ke- 
, zelte a debreceni egyetem ügyét, a miniszter 
' kijelentette, hogy az egyetem alapkövét még 
1 ez évben leteszik s hogy 1914-ben az egye­
temi fakultásokon megkezdődik a tanítás. — 
Azt kérte, hogy a fölajánlott öt millió után

mivel annak befizetését erőszakolni nem 
akarja - évenként 4 százalék kamatot fizes­
sen a város, a tőkét magát pedig csak 1906. 
január hó 1-én fizesse be.

A rendelet ismertetése után Márk Endre 
kijelenti: veszedelmesnek látja, hogy a főis­
kolai tanárokat osztályba sorozzák s igy a fo- 

I kozutos megnyitással egyik-másik érdemes 
\ .és régen szolgáló tanár háttérbe szorul rang- 
' ban és fizetésben. Viszont igen sürgősnek 

tartja a status rendezését, az egyetem meg­
nyitását, mert a ma itt levő kitűnő erők nem 
tudván kivárni az egyetem létesítését, mind 
el fognak pályázni.

Jánosi Zoltán az 1912. XXXVI. törvény­
re hivatkozással mutatja ki. hogy Debrecen 
nem köteles addig az öt milliót befizetni, inig 
a kormány át nem veszi a kórházat. így az­
után kamatot sem tartozik fizetni.

Magoss György dr. főügyész szintén Já­
nosi álláspontján van. De nem kiván ragasz­
kodni ridegen a törvény szövegéhez, hanem a 
leiratban foglaltak tudomásul vétele mellett 
azt jelentené ki, hogy ha a kultuszminiszter 
garantálja azt. hogy az egyetem építése még 
ez évben kezdetét veszi, amint ezt megígérte, 
s azt folytatja, akkor a város nem zárkózik
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, , jel attól, hogy az öt millió koronát befizeti a 
elégtétellel fogja konstatálni, milyen eleibe- törvénybeil kötelezett idő előtt is. 
vágó érdeke az országnak, hogy erős kor- Márk Endre nagyon szükségesnek látja 
Hiány vezesse ügyeit olyan válságos idők- j az egyetem sürgős megépítését, mert itt az a 
ben, aniinők mostanság Európára szakadtak, fontos, hol épül a harmadik egyetem, — tgy

Késen all az egesz világ s a maga szem-, teü egy miufás hagyatékot, hogy ez összeget 
pontjából figyeli a nemzetközi fejleményu legközelebb létesülő egyetemi internátus 
két. Csak a magyar ellenzék viszi tovább kapja. Csak arra kell vigyázni, hogy a Deb- 
a maga éretlen játékait, s akadékoskodni récén által befizetendő összegből a kormány 
próbál azoknak, akik nehéz időkben kényes' ne a pozsonyi egyetemet építse előbb

' . . .... Ae /mprcri'ivnl áll Tüdős János dr. elismeréssel szol a kor-helyzetekben elöl elatassal cs energiává all | m,my ,eiratáról s magyarázza a törvényt,
nak őrhelyükön. Es nem veszi eszre, hogy bo^y az ncm annyira világos, amint azt Já- 
ezzcl a léhaságával csak öregbiti a közié- ■ állítja. Látszik a miniszter jóakarata s 
lekben a megnyugvásnak azt az érzését; mi- ezért Debrecennek sem szabad az áldozatok

csakis az,
mely leg­
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eiíektmilásától visszariadni, ha biztosítva van 
az egyetem mielőbb való fölépítése.

Jánosi Zoltán is magáévá teszi Magoss 
György dr. gondolatát, csak hangsúlyozza 
c’öhhi álláspontjának helyességét.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy a kormány maga is elismeri, hogy Deb- 
i'eeen törvény szerint nem köteles az öt mil­
lió azonnal való befizetésére, de a dolog prak­
tikus oldalát kell venni. A kormány is komo­
lyan akarja a debreceni egyetemet építeni, 
látszik abból, hogy maga is sokat áldoz a kór­
házra a 3.000,000 koronán felül. Egy szóbeli 
tárgyalás során kellene még az ügyet _ tisz­
tázni s ez alkalommal a tanárok dolgát is 
rendezni. ....................

A bizottság végül a főügyész álláspont­
jának helyeslése mellett megbízta a polgár- 
mestert és a főügyészt, hogy folytassanak a 
minisztériumban még tárgyalásokat s aztán 
terjesszék az iigvet a közgyűlés elé.

Az országos sakkverseny
Ä megnyitás napja

A debreceni országos sakkverseny ma 
délelőtt kilenc órakor vette kezdetét. A 
Roval-szálló pompásan berendezett külön­
termében Száváé- Gyula, a Debreczeni 
Sakkor elnöke a következő gyönyörű be­
széddel üdvözölte az ország minden részé­
ből idesereglett sakkozókat:

(Szávay beszéde.)
Mint a Debrecenéi Sakkor elnöke, a 

legbensőbb és legigazabb örömmel és tisz­
telettel köszöntőm kedves vendégeinket, akik 
hívásunkra itt megjelentek s helyi sakkéle­
tünkbe ezzel az országos versennyel egy 
eseményt iktattak be. mely a mi életünk­
ben mindenkor emlékezetes lesz s mely a 
mi szerény egyesületünk történetkönyvének 
mindig egy diszlapját fogja képezni. Nagy 
buzgalommal és megvaljuk, izgalommal, kel­
lemes izgalommal készültünk mi erre a napra 
s nem kell bizonyítanunk, hogy valósággal 
ünnepnap ez. nékiihk. Eredménynek és di­
csőségnek tartjuk, hogy ezzel az országos 
versennyel a mi városunkat, a nagy magyar 
Debreczent bekapcsolhatjuk a sakkinüvclt- 
ség városainak világhálózatába, hogy a há­
lózatban mai naptól fogva Debrecennek neve 
van Debreczen e hálózatban állomás-jelle­
get nyert.

Hogy a sakk szórakozás, sport, torna, 
mesterség, művészet vagy tudománv-e? nem 
tudom megmondani. Talán egyik se magá­
ban, hanem összevéve mindenből valami s 
egészében olyan valami, amit világszerte 
egyforma és folyton növekvő tisztelet, meg­
becsülés és érdeklődés vesz körül, olyas­
valami, ami beleilleszkedett az emberiség 
műveltségébe a kulturszórakozások közé, 
aminek igazán nincs se nyelve, se feleke 
zete, egy nyelven beszél, egy mezőn ját­
szik az egész világon, olyan, mint a művé­
szetek között a zene, vagy a festmény, vagy 
a szobor, melyet az egy tőről fakadt ernbe 
riség minden nemzetsége és felekezet egy 
formán ért, a sakk mezeje az a mező. amely 
mellett az emberiség egysége, testvérisége, 
demokráciája a legkézzelfoghatóbban nyilat 
kozik meg.

A sakkmező kicsinyített képe az élet 
mezejének, ahol valamennyiünk sorsúnak, 
sőt nemzetek sorsának jobbra-balra fordu­
lása a diplomata játékosok jó vagy rossz 
húzásain fordul meg. Ennek a mezőnek utait 
egyengettük, nyesegettük, amikor mai or­
szágos versenyünket rendeztük, a mező zöld­
jébe dijak képében egv pár szerény virágot 
is tűztünk, hogy biztatóbb legyen benne a 
séta.

Ennek a mezőnek életvilágát vagyok hi­
vatva menyitni e pillanatban s mielőtt ezt 
tenném, testvéries melegséggel üdvözlőn a 
sakk-élet ama kiválóságait. Breuer. B a- 
r á s z. As z t a I o s, S t e r k. Székel y és 
R c t h y mestereket, akik megtisztelték és 
megjelenésükkel jelentőssé tették verse­
nyünket, akiknek ismert és tisztelt nevére

idefordul a sakk világ figyelme s akiknek 
közreműködésével Debreczen a sakk-kul- 
tura előkelő városai közé magasodik. Es üd­
vözlöm azt az ifjú gárdát, inch itt mérkőzni, 
tanulni megjelent. Magyarország reménytel­
jes sakkfiatalságát, melynek soraiból egy 
mester születik c versem- alatt.

Hogy mai versenyünket rendezhettük, 
hálás köszönettel kell megemlékeznünk Deb­
reczen város nagylelkűségéről, anyagi párt­
fogásáról, mely lehetővé tette, hogy rendezői 
kötelességeinket teljesíthessük. És ha a ma­
gam részéről még szabad az elismerés és 
köszönet szavával valakit kiemelnem, ki­

emelem a helyi sakkélet lelkét. D a 1 m y 
Barnát és Szász Adolf drt. akik c ver­
sein- rendezésének nagy munkáját oly sze­
retettel és lelkesüléssel vezették. Verseny- 
szabályaink köztudomásúak. Azok alapján 
megnyitom a versenyt.

A zajos tetszéssel fogadott beszéd után 
az udvaron csoport-felvétel készült a részt­
vevőkről. Fél 10 órakor hangzott fel a ver­
senyteremben a csengetyiiszó, a játékosok 
asztalukhoz siettek, a zaj elnémult s meg­
kezdődött a küzdelem.

ben s ezért vesztett. Függőben maradt a 
Vécscy Bay dr. és a Juszt Kovács játék. 
Az I. fordulóban Hódy, a 11-ban Manójlci­
vic volt szabadnapos.

A 11. csoportban M i t o v s z k y nyert 
Kótay ellen, Gáspár kitűnő poziciójá- 
ték után megverte D a 1 m y t, mig N a g y 
Géza igazán kitünően vezetett játékban győ­
zedelmeskedett Mendelssoh n-nal szem­
ben.

A II. fordulóban játszanak:
I. csoport: Lévay dr. szabad. Havasi— 

Hódy, Kovács—Biró, Bay dr.—Juszt, Ma- 
nojlovic—Vécsey.

II. csoport: Daliny—Mitovszky. Kiss— 
Gáspár, Nagy—Simon, Kótai—Mendelsohn.

III. csoport: Békessy—Steiner. Pártos— 
Balogh. Gruber—Opocsenszkv, Sörés— 
Kulcsár.

Nagy György dr. 
tiz fillérért

(A mesterverseny.)
A mesterverseny 1. fordulóján meglepe­

tést okozott Réti Richárd győzelme B r e- 
ver Gyula, a zseniális magyar mester fe­
lett. Breyer könnyen győzhetett volna. Réti 
a megnyitásban gyalogot nyert, de hibás 
kombinációba kezdett úgy, hogy ellenfele 
bástyát nyerhetett volna, Breyer azonban 
döntő hibát követett el, úgy hogy a fiatal 
bécsi mester rövid idő alatt győzedelmes­
kedett.

Asztalos dr. S t e r k ellen tisztet 
nyert 3 gyalog ellenében, két futárjának do­
mináló ereje ellenfelét a délutáni órákban 
megadásra kényszeritette.

A Székel y—B a r á s z játszma még 
este S órakor sem ért véget, de Barász mes­
ternek döntő előnye van. Holnap, kedden a 
mesterversenyén a következő párok mér­
kőznek: Sterk—Székely, Barász- Réti, dr. 
Asztalos—Breyer.

(A fötorna.)
A három csoportba beosztott főtornán 

két fordulót bonyolítottak le. Az 1. csopoit- 
ban Lévay dr. a vezércseles játékban ki­
tűnő poziciójáték után győzedelmeskedett 
Biró Zoltán fölött. Havasi Kornél telje­
sen pattá tette ellenfelét Just li o t, mes­
teri lépésekkel javára döntötte a capricio- 
szerii hadállást. A Kovác s—V é c s e y já­
ték mindkét fél korrekt játéka után remis- 
vei végződött. M a n o j 1 o v i c kitűnő játék­
ban nyert B a y dr. ellen.

A 11. csoportban Mendelssohn jó 
állást ért el M i t o v s z k y ellen, de elhi­
bázta a helyes folytatást, mire a fiatal cseh 
játékos erélyesen győzött. Gáspár bemat­
tolta ellenfelét Kótay t. Dalmv már dön­
tő előnyre tett szert S-imon ellen, de ve­
zérét ütésbe állította. Sajnos, hogy Dalmy a 
verseny vezetésével járó óriási elfoglaltasa 
miatt nem érhet el játékerejének megfelelő
eredményt. A Kiss Marcell..-Nagy Géza
játék világosra némileg kedvezőbb állasban 
függőben maradt.

A 111. csoportban Steiner Bernát eré­
lyesen győzött K u 1 c s á r Kálmán ellen 
Sörés egy ízben elmulasztotta a nyerési 
alkalmat, mire ellenfele Balogh kiegyen­
lített, sőt a függő állásban ő áll jobban. 
O p ocsenszk y, a másik cseh. könnyen 
győzött B é k é s s y ellen. Gruber P á r- 
t o s t verte meg.

Délután került döntésre a 11. forduló a 
főtornán. A III. csoportban Békéssy elő­
nyösebb helyzetét nem tudta kihasználni 
Balogh ellen, aki igy győzedelmeskedett. 
A Söré s—S t e i n e r játék egyenlő állás­
ban függőben inaradt, úgyszintén a G r u- 
b e r—K u I c s á r játék. Opocsenszk y 
ismét győzött Pártos ellen. A két cseh 
játékos igen jelentékeny erő s valószínűleg 
mindketten bejutnak a döntőbe.

Az I. csoportban Léva y dr. csak re­
mist ért el Hódy János ellen. Biró sza­
bálytalan lépést tett Havasival szem-

A köztársaság apostola 
a halhatatlanság utján

Váratlan szerencse érte a magyart. Most 
már bizton elviselhetjük a nemzetközi fe­
szültségből származó gazdasági pangást, a 
rossz terméskiálitás nyomán várható nehéz­
ségeket. Sőt talán a köztársasági párt meg­
szűntét is. Hisz itt marad közöttünk „0“ a 
nagy, a rendíthetetlen, az oroszlánszívű. 
Csak tiz fillér az ára!

— Aki vesz: annak lesz, aki nem vesz 
— beteg lesz! — mondja a prospektus, mely 
mellett kaptuk az alábbi megkeresést. Mint­
hogy ez a „szózat“ aligha szerény magunk­
nak volt irányítva, legyen rendeltetése sze­
rint. line, vegyétek és egyétek:

T. c.
Tisztelettel tudatom, hogy dr. Nagy 

Györgynek, az Országos Kossuth Lajos 
Párt elnökének arcképét megörökítő 

képes levelező-lapokat 
készíttettem. Dr. Nagy Györgynek azt 
a fényképét sokszorositattam a leve­
lező-lapokon, melyik kép a világhírű „L‘ 
lnization“ olasz republikánus lapban is 
megjelent.

Egy dr. Nagy üyörgy-levelező-lap 
ára 1U fillér.

Ki 20 levelező-lapnál többet rendel, 
annak a lapokat bérmentve küldöm. A 
lapok árát bélyegben is el lehet küldeni.

A bruttó-jövedelem 30%-át a Kossuth 
Lajos Párt pártalapja javára felajánlom.

NEMES ÁRMIN 
könyvkereskedő 

Hódmezővásárhelyen.
A kísérő zenét a megváltó sorokhoz 

maga a „halhatatlanitott“ szerezte. Evvel 
együtt tiz fillér!

= Bizalom a kormánynak. Nagybecs- 
kerekről táviratozzák: Torontál vármegye 
törvényhatósági bizottsága ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a törvényhatósági bi­
zottság Uellimanics Lajos dr. főispán elnök­
lete alatt Papp Géza báró íölszólalása után 
egyhangú határozattal bizalmat szavazott Ti­
sza István grófnak és a kormánynak.

— A gyomai képviselőválasztás. Gyo­
méról táviratozzák: A kerületben holnap lesz 
a képviselőválasztás. A munkapárt jelöltje 
Percnyi Zsigmond báró belügyminiszteri ál­
lamtitkár, akit óriási többséggel fognak meg­
választani. Rajta kiviil még két jelölt lépett 
föl. Az egyik Molnár János gazdapárti, (ierő 
Ernő dr. függetlenségi programmal.

A fiumei kormányzó Budapesten. Fiú­
méból táviratozzák: Wickenburg István gróf 
kormányzó ma reggel Btidapester utazott, 
hogy Tisza István gróf miniszterelnöknek 
jelentést tegyen a fiumei helyzetről.
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A városi mérnökök 
magánmunkái ellen

Kritika a városi zárszámadásokról
Hosszú készülődés után ma került a jog 

és pénzügyi bizottság elé az 1912. évi zár 
számadás, és azzal együtt az egyes szakbi­
zottságok véleménye és megjegyzése, ame- t ....
lyekre a mai ülés folyamán Kondor Kálmán kikötés mellett, hogy a nevét magyarosítani 
főszámvevő-helyettes, a zárszámadás össze-1 fogja

nyozandók elő. Pártolásra aiánlia továbbá 
3écs város ama föliratát, liogv a katonai elő­
fogatok, szálláspénzek és lakbértéritmények 
fölemeltessenek.

(Tiszviselök előlegei 
és családi pótléka.)

Több kisebb tisztviselőnek fizetési előle­
gek megadását javasolja azzal, hogy a kér­
dés rendezése érdekében készítsen a tanács 
a fizetési előlegekről szabályrendeletet. Ja- 
...... ............ Sclieps Lázárt vegve föl a köz­
ségi kötelékbe 50 korona fölvételi dii és ama

ál Utója adott szakszerű és kimerítő fölvilágo- 
sitásokat. A tárgyalás során szóba kerültek 
a mérnöki hivatal magánjellegű munkálatai 
is, amelyekre vonatkozó megjegyzéseket a 
bizottság jegyzőkönyvbe vétette.

A zárszámadáson kívül letárgyaltak még 
sok, a közgyűlés elé kerülő ügyet is.

Az ülésről tudósításunk a következő:
(Az 1912. évi zárszámadás.)

A zárszámadást a bizottság általános 
Ságban elfogadta s azután tért át a részletek 
tárgyalására, amelyeknek során a felügyelő 
bizottság s a gazdasági bizottság megjegy­
zései kerültek a zárszámadás egyes tételei­
vel kapcsolatban megvitatás alá. A_ felügyelő 
bizottság javaslatainak és a gazdasági bizott­
ság megjegyzéseinek figyelembe vételével 
ajánlja elfogadásra a zárszámadást a jog és 
pénzügyi bizottság is.

A felügyelő bizottság és a gazdasági bi­
zottság javaslatait már ismertettük. A jog- és 
pénzügyi bizottság különösen az erdőkezelés­
re vonatkozóan tett megjegyzéseket s kifogá­
solta, hogy a kitermelt fa, amelyre tavaly 
több kiadás volt, nem értékesíttetett. Az er­
dőmester fölvilágosító és magyarázó szavai 
után a bizottság az intenzivebb kezelést aján­
ló megjegyzéssel terjeszti e tételt a közgyű­
lés elé.

(Panasz a mérnöki 
magánmunkák miatt

A kertészet kezelésének tételénél Freur 
Jenő dr. azt indítványozza, hogy a kerté 
vétessék el a mérnöki hivataltól és 
:azt a gazdasági tanácsnok, illetve 
mester felügyelete alatt önállóan 
Megokolja ezt azzal is, hogy 
vatal munkáját csökkenteni 
naki hivatal ma sem tud 
süteni. A h. főmérnök _

Élfogadta és elfogadásra ajánlia a városi 
tisztviselők családi pótlékáról szóló szabály - 
rendelet-tervezetet Freund Jenő dr. ama pól­
ósával, hogy a családi pótlékot az a szülő 

kapja kézhez, aki a gyermekek gondozásáról, 
illetve eltartásáról gondoskodik.

A bizottság a tárgysorozatba fölvett 
ügyek tárgyalását holnap, kedden délután tar­
tandó ii!ésén folytatja.

Megölt az alkohol 
egy hat éves gyermeket

A „komapálinka“ halottja
Megrázó dráma játszódott le a napokban 

egy hajdudorogi gazda háziában. Hat éves 
gyermekük hozzájutott az úgynevezett „ko- 
mapálinká“-hoz s ebből oly nagv mennyisé­
gű szeszt fogyasztott el. hogy gyenge 
vezetét az alkohol' megölte, Haidudm 
silónk a következődet jelenti ,,ogj tűdé

Hajdudorov on eUerv ..zéseiről:
' gyerm ' ,vdt népszokás, hogv 

.t pév yK apja l<prnáiának vala 
, ..I inkával kedveskedik. F
... konyak, rum, szilvórium. 

nalkeverék szokott lenni. Ezt 
analitikánT!

Méllyel — ellenőrzi a Mika_ a református fő- 
gimnaziuin epite;_,ét, tervezi a rendőrség köz­
ponti palotám.u amire különben volt egy igen

A
' -stzet 

Kezelje 
az erdő­

éi főkertész. 
G mérnöki hi­

ted. mert a mér- 
FAz m un kákát telje- 
búr városi enge- 

Bika. a református fö-

az újszülött 
mi jobhfajb 
rendszer'' 
hason’ lV
,kr -Á

sinpnálinkának“.
Von pálinkát kapott valamelyik öröm- 

szülőtől Köké ti}'esi M-’hály dorogi lakos is 
italt bedugaszolva eg\ák szekrénybe

üg.ves m.agánépitész
lilönben volt egy igen

, ... . , - -------- is és most az egész
mérnöki hivatal a részletterveket dolgozza. 
Igt elmaradnak a hivatalos munkák. Kérdi, 
'hogy az Arany Bika építésénél meg van-e a 
.jó ellenőrzés?

Márk Endre is arra mutat rá. hogy a h. 
főmérnök - bár polgármesteri engedéllyel — 
de a közmérnöki hivatalos teendők hátrá­
nyára. igen sok helyen van magánjellegű, kü­
lön jövedelmező vállalattal' elfoglalva.
:helyzet fog előá
által

lam. ha a most a 
ellenőrzött Bika-éipitésnél 

tagok kifogásolnak valamit? Azt 
ha a város valahol az álla 
alkalmazza ellenőrzőül, 
pénzt kapott, az

Milyen 
í. főmérnök 
a bizottsági 
hiszi, hogy 

a fizetett embert 
és ez e munkáért 

város pénztárát illeti.
A bizottság jegyzőkönyvbe vette az el­

hangzottakat. maiid részleteiben is elfogadta 
a zárszámadást és mérleget, aztán az alapok, 
végül a vállalatok zárszámadásait és mérle­
geit hagyta jóvá.

(Újabb póthitel.)
A mérnöki hivatal póthitel kérésének tel­

jesítését javasolja a bizottság azzal, hogy a 
gyalogsági és lovassági laktanyáknál szük­
séges javítások halaszthatatlanok s hogy a 
költségek a jövő évi költségvetés terhére irá-

éiki az italt bedugaszolva egyik szekrénybe 
helyezte el. Amit ugylátszik megsejtett a kis 
hatéves Margitka, mert csütörtökön délután,
milgrvr ev illői mnírKlr, t-rW- 1,...— i_ .. i. " i -mikor szülei megbízták, hogy a belső szobá 
ban három hónapos fivérére. Antalkára ügyel­
jen, a komapálinkát :s felkereste, Sőt 
teljes tartalmát ki is hajtotta. Amitől menten 
erős szédülés, majd álom foga el. úgy. hogj 
még este 10 órakor is aludt. Amin édesany- 
ja módfelett megijedt, annál is inkább, mert 
időközben^ észlelte, hogy a gyermek a szek- 
i énynél járt és a pálinkát megdézsmálta.

Kökényesiné tehát átszaladt a szomszéd­
ba Gyúró Györgynéhez. akitől tanácsot kért. 
Majd mintegy egyötöd liter telet öntöttek a 
gyei mek szájába, igv akarván ellensúlyozni 
a pálinka romboló hatását. Mivel azonban a 
tejnek hasznát nem látták, radikálisabb szer 
után néztek, mely erős hányást is idézett elő 
a gyermeknél, úgy. hogy látszólag jobban is 
lett. De még másnap reggel is aludt a nagy­
mennyiségű szesz hatásától.

A család pénteken hajnalban ébredt s 
mert a gyermek most is bágyadtnak látszott, 
az,anya levegőzni kivitte a tornácra. Ez lát­
szólag javára is volt. mert kezdett- beszélni 
hozzá ta hozóihoz.

Hét óra tájt azonban rángási szimptő- 
mák lepték meg s erős láz verte a gyerme­
ket. Mire a szülők Dömötör József dr. orvos- 
loz mentek, aki adott is kanalas orvosságot, 

de a gyermek mindazonáltal rosszabbul lett s 
reggelre meghalt. Gyenge szervezete nem tu­
dott megbirkózni a túlságosan erős alkohol 
hatásával. Mint ugyanis utólag kiderült, az 
üvegben rum volt s ez " ‘ ' 
zott a gyermeknél. Az 
vizsgálatot indított.

koholmérgezést oko- 
iigvészség az ügyben

Öyapju szövetek legifjabb kivitelben j Szigorú szabott 
Gyapjú szövetek legnagyobb válásiakban
Gyapjú szövetek lereíosóbbgye*

Ditrói Debreczenben
A Vígszínház igazgatója 
pályázik a debreceni színházra

A „színjátszás nagy mestere , ahogy 
fíitrói Mórt színházi körökben nevezik, ma 
délbe Debrecenbe érkezett és kijelentette, 
hogy reflektál a megüresedett debreceni szín­
ház igazgatására. Ditrói Mórnak ez az elha­
tározása őszinte örömet kelthet mindazokban, 
akik a debreceni színészet megerősödésében, 
felvirágzásában hisznek. Akik érzik, hogy 
mindaz ami eddig történt — beleértve a leg­
sikeresebb évadokat is — nem volt egye) 
szárnypróbálgatásnál, üres tapogatodzasnal. 
Akik tudják, hogy lehetne itt szépet, jót mű­
vészit is produkálni, olyan lelkesedéssel ke l, 
hogy ezt a bejelentést tudomásul vegyek, 
amity hittel e sorok Ditrói Mór felé .szállnak, 
akit megnyerni szerencséje lehet e vaiosna'.

És itt vissza kell térnünk arra az 
pontunkra, melyet Beöthy László­
kén elfoglaltunk s akit mind' _más-
igazgató fölé helyeztünk ^al szem-
működése olyan kn*" Vidéki szin-
minden vidéki : • mert személye és
pályázató*- -oKai fölényt képviseltek
nvjtP, igazgatóval szemben, hogy a

t nein is lett volna ildomos meg­
áink ezekkel versenyre menve.
Ditrói Mór egyénisége semmivel sem áll 

•hátrább Beöthyénél. Síit, ha szabad összeha­
sonlítással élnünk, éppen a most lefolyt ver­
senyben Beöthy maga jelentette ki. hogy 
Ditrói tanítványának érzi magát. Ha fájt te­
hat elvesztenünk a tanítványt, mennyire kell 
örülnünk, mikor cserébe a Mestert kanhatjuk. 
És ezzel a magunk részéről a most nyitott 
pályázat sorsát eldöntve is érezzük. Mert jö­
het-e csak hozzá hasonló?! Ebben az ország­
ban aligha!

Es azt Irsszíik, nagyszerű eredményeket 
értünk a mostani pályázaton, amikor sikerült 
megnyernünk pályázóul Ditrói Mórt. az euró­
pai tekintélyű Vígszínház igazgatóját és az 
Országos Szinészegyesiilet megteremtő elnö­
két. Akiben olyan művészi és adminisztratív 
erők párosulnak, hogy egy egész ország szi- 

vi'ága hajt térdet előtte s sikereitől 
állandóan hangos az ország sajtója.

Ditrói Mór még nem adott programot, 
nagyhangú kijelentéseket sem tett. Amint is­
merjük, nem is fog ilyenekkel élni. De neve, 
ereje és munkakedve nagyszerű biztosítékai, 
bogy beváltja mindazt a reményt, amit a szán 
ház iránt táplálunk, azokat az ígéreteket, álne­
veket eddig megvalósítva nem láttunk s azo­

kat a reményeket, amelyekkel eltelve ezt az 
pályázatot meghirdettük. Mert nemcsak a te­
hetségében, tie a szavában is erő rejlik s amit 
nouil, ahhoz egész lelkét, hitét köti. Ezért 
idvözöl.iük szeretettel és lelkesedéssel. És ke­
restük fel illő tisztelettel, hogy valamit prog­
ramjáról tudjuk.

Még senkinél hivatalos látogatást nem 
tettem mondta pályázatomat he nem 
idtam s igy nyilatkozatot sem tehetek.

A hét végén azonban visszajövök, be­
adom a pályázatomat, akkor szívesen állok 
íz urak rendelkezésére! . . .

Nagy szívélyességgel várjuk és reméljük 
öle a debreceni színészet újjá teremtését, a 
nini teremtődött a semmiből Európa legjobb 
íiivészgárdája: a Vígszínház.

z
vág)

hívják

WEISZ ADOI.F
arak, mellett funtn». í
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A bolgárok
elkergették a görögöket

Szerbia békülni szeretne
A szerb félhivaalos Samouprava hosszú 

cikkben kifejti, hogy Szerbia a inai testvér­
gyilkos háború dacára is azt az álláspontot 
foglalja el, hogy a balkáni népek vitális érde­
ke az egyetértés helyreállítása volna. Min­
den erre irányuló törekvés a szerb népben 
lelkes pártfogásra talál. Szerbia a bolgár fog­
lyok érkezése alkalmával bebizonyította, hogy 
tud uralkodni magán, az őt ért nagy bántó- 
dások dacára is. Szerbia, mely nem kívánja 
a vétkes testvér pusztulását, szívesen fogja 
védeni és támogatni, feltéve, hogy e testvér­
nek van elég ereje ahhoz, hogy abbahagyja 
tévelygéseit és ha igazán készen áll arra, 
hogy Szerbiával egyetemben védje a balkáni 
államok érdekeit.

A cikk értelme világos. Szerbia, amely 
a bolgár győzelmekkel szemben eddig csak 
hamis hírszolgálatot tudott szembe állítani, 
megtört. Érzi gyengeségét, a bolgárok fölé­
nyét s ezért hivatkozik most a testvériségre 
és ezért óhajtja a testvéri békét.

A mai nap különben súlyos okot is szol­
gáltatott a szerbeknek a békiilékenységre. A 
bolgárok egyetlen hadosztállyal a legcsufo- 
sabb vereséget mérték a szerb szövetségesre, 
a görögre, amelynek hadseregét királyostól, 
hadseregestül tönkretettek, elkergettek.

A legutóbbi eseményekről e táviratok szá­
molnak be:

Megszakadt a diplomáciai viszony.
Belgrád, julius 6. A szerb kormány ma 

jegyzéket adott át a bolgár kormánynak, a 
melyben kijelenti, hogy a bolgár kormány 
érthetetlen ellenségeskedéssel és álnok táma­
dásokkal hadüzenet nélkül kezdette meg a 
háborút és ezzel a baráti és szövetségi vi­
szonyt fölbontotta. Ez okból a szerb kormány 
ma megszakítja a Bulgáriával való diplomá­
ciai viszonyt és visszahívja a szófiai szerb 
követet. A jegyzék tartalmát közölték Toscv 
bolgár követtel is.

Szófia, julius 7. A bolgár követeket Bel- 
grádból és Cettinjéből visszahívták. A bolgár 
alattvalók védelmét Oroszországra bízták. A 
szobranje ülését holnapra egybehívták.

Szófia, julius 6. A görög követ elutazásá­
ra való tekintettel a bolgár kormány vissza­
hívta athéni követét és megbízta, hogy a bol­
gár követség levéltárát adja át megőrzés vé­
gett az orosz követnek.

Athén, julius 7. Madzsi Misev bolgár kö­
vet a követség személyzetével tegnap este el­
utazott Athénből.

A szerb-bolgár háború
Bevonulás Szerbiába.

Szófia, julius 7. A bolgár távirati iroda 
jelenti. Miután a szerb hadsereg néhány nap 
óta meglehetősen jelentékeny haderővel bol­
gár területre hatolt be, a bolgár sereg is pa­
rancsot kapott, hogy hasonló intézkedéseket 
foganatosítson és vonuljon be szerb területre. 
Ma egy bolgár csapat a Szent Miklós-szo- 
rosnál (Belegradsik kerület) hat szerb zász­
lóaljat megvert és futásra kényszeritett A 
bolgár csapat ezután üldözőbe vette a mene­
külőket. A bolgárok hat szerb ágyút zsákmá­
nyoltak,

Nyitva az ut Nislg.
Szófia, julius 7. A hadügyminisztérium 

köréből elterjedt hír szerint a bolgároknak si­
került a szerbeknek Kovácsa ellen intézett 
nagy támadását visszaverniük. — A harcban 
macedóniai önkéntes csapatok is részt vettek. 
A harc elején a bolgár csapatok a szerb túl­
erő miatt visszavonultak, de a válságos pil­
lanatban a bolgárok segítséget kaptak, mire 
nagy csata fejlődött, mely a szerbek teljes 
vereségévet végződött. A bolgárok a szerbek 
előcsapatait elfogták.

Szófia, julius 7. Szombaton Kocsána mel­
lett szörnyű harc volt. A szerbek, akiket a 
montenegrói haderő támogatott, megtámad­
ták a hetedik bolgár hadosztályt, amelyet egy 
uj macedóniai légió támogatott. A bolgárok 
visszavetették a szerbeket, akik katasztrofális 
veszteségeket szenvedtek. A Belogracsiktől 
délre lévő Szveti Mikola szoros elfoglalása 
következtében a Bolgároknak már most tel­
jesen nyitva áll az ut Nisig, azáltal pedig, 
hogy ennek a szorosnak másik végét, Köp- 
riilii mellett bevették, kezükbe kapták az Usz- 
kiibbc vivő útnak kulcsát. A görögök vissza­
vonulása Jenicse-Vardar felé el van vágva.

A krivoláci ütközet.
Szófia, julius 7. Krivoiác mellett a harc 

két nap és két éjjel, egészen szombat délután 
négy óráig tartott. Tizenkétezer gyalogosból 
és egy tüzérezredből egyesült szerb csapat 
kétségbeesetten védekezett. Pénteken este 
egy szerb hadosztály valószínűen Köprülti 
irányából jött a főháüsereg segítségére és ret­
tenetes éjjei harc fejlődött. A bolgároknak 
minden erejüket meg kellett feszíteniük, hogy 
a Vardar-hadosztályt körülzárják, mert kü­
lönben a Timok-hadosztály körülzárása ér­
téktelen lett volna. Amikor a Vardar-hadosz- 
tály a közeibe jutott, a Timok-hadosztály egy 
utolsó kétségbeesett kísérletet tett, hogy a 
bolgárok körülöleléséből kiszabaduljon. — A 
Morava-hadosztály a bolgároknak végtelenül 
heves támadása miatt kénytelen volt a Szveti 
Nikola mellett elfoglalt hadállásba visszavo­
nulni, ahol Tosev bolgár tábornok, aki gyor­
san odasietett, körülzárta, úgy, hogy ez a 
hadosztály húsz kilométer távolságból tétle­
nül volt kénytelen nézni a Timok-hadosztály 
megsemmisitését. Üszkübből jövő utasok azt 
mondják, hogy az ovcepoljai síkság egészen 
tele van szerb foglyokkal, győzelmi jelvé­
nyekkel, halottakkal és sebesültekkel.

Szófia, julius 7. A szerbektől zsákmá­
nyolt számos trofeumok jegyzéke még nem 
készült el, de az eddig érkezett hirek szerint 
megállapítható, hogy a Timok-divizió 35 tiszt­
je és 1000 katonája jutott fogságba, továbbá, 
hogy 27 gyorstüzelő ágyú, 6 gépfegyver és a 
fölszerelések nagyrésze zsákmányul esett.

Újabb bolgár győzelem,
Becs, julius 7. A Reichspost külön kiadás­

ban jelenti Szófiából, hogy a bolgárok tegnap 
nagy győzelmet arattak. Sikerült nekik Bre- 
galnica folyónál egy ellentámadással a szer- 
beket megverni és Dezsilnice felé visszaszori-. 
tani. Az ütközetben a harmadik, negyedik és 
első számú szerb gyalogezredek teljesen 
tönkrementek. Ha a jelentés igaz, az derül ki 
belőle, hogy a bolgárok győzedelmesen nyo­
mulnak előre Ozcgova-Planinátó! délnyugat 
felé levő völgyek felé.

A Reichspost egy másik távirata szerint 
a l.i.ooo főből álló nyugati szerb szárnynak 
csupán négyezer embere van még életben. A 
nyugatról és keletről körülfogott szerb had­

sereg hátrál és abban a veszedelemben forog, 
hogy a Morava völgyébe szorítják.

Szerb győzelmi hir.
Belgrád, julius 7. A tegnapi nap fényes 

s'kert hozott a szerb hadseregnek és lehetsé­
gessé tette nekjk, hogy most már a támadás­
ba átmehessen. A szerbek a retka-bukvai vo­
nalon elfoglalták Reicsevrittet, noha ez a győ­
zelem a szerbeknek sok áldozatába került. A 
bolgárok megtámadták a Pirot és Zajcsár kö­
zött levő Szent Miklós-erődöt, amelyet csak 
kis helyőrség védelmezett. A bolgárok be is 
vették az erődöt, de a szerbek később vissza­
foglalták tőlük.

Belgrád, julius 7. A szerb sajtóiroda je­
lenti: A szerb csapatok visszafoglalták Kri- 
volácsot. A bolgárokat visszaverték .

A bolgár követ távozása.
Belgrád, julius 7. Tosev bolgár követ ma 

családjával együtt elhagyta Belgrádot. A kö­
vet melegen búcsúzott el a bolgár kolóniától. 
A hajónál Hartwig orosz követ várta, aki bú­
csúzóul megölelte és megcsókolta Tosevet.

A bolgárok előre nyomulnak.
Becs, julius 7. A Militärische Rundschau 

ma hiteles helyről nyert értesülés alapján je­
lenti, hogy egy 14000 főnyi válogatott bolgár 
csapat ma Bronjáig nyomult előre szerb 
földön.

Bécs, julius 7. A szerb hadsereg Sedan, 
vagy Königrätz előtt áll. A szerb centrum déli 
szárnyát teljesen visszavetették. Északról pe­
dig egy 12000 főnyi bolgár sereg fenyegeti a 
szerb sereget. A bolgárok ezerszámra ejtik 
rabul a szerb katonákat.

A görög-bolgár háború
A bolgárok megverték a görögöket.
Szófia, julius 7 Alighogy a Timok-had­

osztály megsemmisült, már azt jelentik, hogy 
Egripalánka, Kratovo és Kumanovo között 
Tosev hadosztálya a Morava hadosztályt kö­
rülzárta és megtizedelte. A bolgár hadsereg a 
görögök ellenében dominálja Nigritát, Laga- 
dinát, Aivatlit és Amarkőit. Itt Ivanov tábor­
nok egyetlen bolgár dandárral a nyolcvan■- 
ezer főnyi és maga a görög király által vezé­
nyelt görög hadsereget teljesen megverte és 
szétugrasztotta. Amikor az erről szóló távirat 
Szófiába érkezett, Dimitriev Ratko igy kiál­
tott föl:

— Amit Ivanov tett, az páratlan a világ- 
történelemben!

Ferdinánd király örömében sirt és sokáig 
nem tudott Szóhoz jutni. A királyt és a kor­
mány tagjait rendkívül meghatotta Ivanov tá­
bornoknak az a távirati- kijelentése, hogy az 
egész görög hadsereg ellen nincsen szüksége 
egy második dandárra.

Paris, julius 7. (Athéni távirati iroda.) A 
hivatalos lap dekrétumot közöl, amely a nem­
zeti gárda három korosztályát behívja a zász­
lók alá.

Újabb bolgár mozdulat.
Szófia, /ti 11 us 7. Ivanoff tábornok a bolgár 

sereggel lassan visszavonul, hogy újabb tak­
tikai lépést tegyen.

Doirani csata.
Atthén, julius 7. A görög lapok azt Írják, 

hogy a doiráni csata három napig tartott. A 
görögök heves küzdelem után. szorítot­
ták vissza a bolgárokat, akiktől sok muníciót 
és 12 ágyút zsákmányoltak,
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Románia és Bulgária
Románia átlépi a bolgár határt.

Becs, július 7. A Neue Freie Presse je­
lenti diplomáciai körökből: Csütörtökön vagy 
pénteken befejeződik a román mozgósítás és 
akkor kitűnik, hogy mi Romániának tulajdon­
képpeni célja. Valószínűnek tartják, hogy a 
román csapatok átlépik a Dunát, hogy meg­
szállják a követelt területeket. Románia min­
den tárgyalást elutasít, mert attól tart, hogy a 
válság halasztása kárára lesz és arra törek­
szik, hogy Bulgáriát befejezett tények elé ál­
lítsa és igy kényszerítse a román követelé­
sek teljesítésére.

A román kormány a monarkia mellett.
Bukarest, július 7. A belügyminiszter a 

következő kommünikét küldte a lapoknak: A 
legjobb helyről jelentjük, hogy az a hir, mint­
ha Ausztria-Magyarország valami ellenséges­
kedést mutatna Romániával szemben, vagy 
annak nehézségeket okozna, teljesen valótlan. 
A monarkia ellen irányuló tüntetésnek nincs 
semmi értelmük, mert azt a látszatot kelthe­
tik, hogy Ausztria-Magyarország és Románia 
között rossz viszony áll fenn, ami sem a múlt­
ban nem volt, sem pedig most nincsen.

Újabb behívások.
Bukarest, július 7. Ma az 1893—1896. év­

folyam tartalékosait is behívták.

Haragszik az orosz
Paris, július 7. A Temps jelenti Pétcrvár- 

ról: Az intéző körök azt mondják, hogy az 
uj balkáni háborút csak egy döntő csata fe 
lesheti he hamarosan. Ezt a csatát már leg 
közelebbre váriák is. Minthogy Bulgária 
Oroszország legutóbbi energikus felszólítását 
még válaszra sem méltatta, az orosz kormány 
elhatározta, hogy a balkáni államokat teljesen 
sorsuknak engedi át.

szervezkedtek Moussong Géza újabb 
megválasztása ellen és D o b ó Sándor haj- \ 
duböszörményi református tantiót léptették' 
föl elnökjelöltnek, akihez különösen a refor­
mátus tanítók köréből nagy párt sorakozott. 
A választás azonban Moussong Géza győ­
zelmével végződött.

A porta fenyegetőzik
Konstantinápoly, július 7. Félhivatalos je­

lentés szerint a porta meg akarja őrizni sem­
legességét, de rá 'kell mutatni, hogy a balká­
ni szövetségesek között kitört konfliktus a 
közvéleményben és a hadseregben élénk iz­
galmat kelt és hogy nehéz lesz a hadsereget 
féken tartani, ha a porta igazságos jogai mél­
tánylásra nem találnának.

A törökök Albániában.
Valóim, július 7. A bolgárok által kiürített 

Gora vidéket a török katonaság megszállta 
és az albán elöljárót elmozdította.

Közoktatás
— Országos tanitógyiilés. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: Az ország minden részé­
ből régyszázötvenhat vidéki tanító érkezett 
Budapestre a Magyarországi Tanítóegyesü­
letek Országos Szövetségének háromnapos 
tanácskozására, amely szombaton kezdődött 
és ma ért véget a szövetség uj tisztikarának 
megválasztásával. Minden egyes tantió, aki 
ma a régi országháza üléstermében meje- 
Icnt, voltaképpen ötven szavazatot képvisel, 
mert a szövetség alapszabályai szerint min­
den olyan vidéki egyesület, amelynek leg­
alább ötven tagja van, küldhet ki egy-cgy 
képviselőt. A mai választáson tehát több 
mint huszonhétezer tanítónak a nevében sza­
vaztak a kiküldöttek. A fiatalabb tanítók

A próbakisasszony
Lipótvárosi történet

A budapesti társaságokban élénken tár­
gyalják néhány nap óta a következő törté-1 
netet:

K. K., egy ismert nevii lipótvársoi ke­
reskedő a napokban megjelent Kérész- 
t e s s y Gyula rendőrkapitány előtt és zsa­
rolás miatt feljelentett egy szép, karcsú pró- ! 
bakisasszonyt, H. Margitot, aki egy fővá­
rosi divatáru cég alkalmazottja. j

A feljelentésig elkeseredett lipótvárosi 
üzletember elpanaszolta, hogy pár évvel ez­
előtt ismerkedett meg a feltűnően szép lány- 
nval, aki annyira megtetszett neki. hogy fel- ■ 
ajánlotta a szivét és a tárcáját, havi 300 ko- ( 
róna erejéig. Amikor aztuán a kereskedő ré­
széről bekövetkezett a szerelmi csömör kor­
szaka és szakítani akart a kedvesével, az 
vagy végkielégítést, vagy a havi 300 koro­
nák további fizetéséhez ragaszkodott. A sze­
relmi ügyletet financirozó kereskedő azon­
ban a lány egyik követelését sem volt haj­
landó teljesíteni, mire az elkeseredett próba­
kisasszony megfenyegette őt, hogy a viszo­
nyukat elárulja a feleségének.

Ez volt a lényege K. kereskedő feljelen­
tésének. A rendőrség erre meg is indította 
a nyomozást.

Történt azután, hogy FI. Margit éppen 
aznap, hogy megkapta a rendőri idézést, 
összetalálkozott az utcán volt széptevőjének 
német bonnejával s annak elpanaszolta, hogy 
K. kereskedő milyen csúnyán akarja őt a 
faképnél hagyni. A. Elza — igy hívták a 
bonnet — azt mondta erre H. Margitnak, 
hogy ő tud egy módot, amelynek biztos ha­
tása lesz a szűkkeblű lipótvárosi üzletem­
berre.

— K. kereskedő János fia — mondotta 
A. Elza — szerelmi viszonyra kényszeritett, 
amelynek gyümölcse is mutatkozott. Erről 
az apa is tud, mert a lobbanékony szivii fin 
bevallotta neki, hogy mi volt közte és köz­
tem és 500 koronáig meg is vágta az apját 
azzal a fenyegetéssel, hogy ha nem adja 
oda neki a kért pénzt, ő keveredik gyanúba. 
A családban egyébként — fejezte be a csi­
nos kis erkölcsrajzot A. Elza — még egy 
másik szerelem is kivirágzott. K.-nét gyön­
géd kötelékek fűzik egy agglegény tőzsde- 
látogatóhoz.

Ezekkel az adatokkal felfegyverkezve 
A. Margit felkereste hűtlen kedvesét és meg­
újította követelését, amelynek ismételt eluta­
sításakor elmondta, hogy ő miket tud. K. 
erre azonnal 2000 korona végkielégítést adott 
a leánynak, ő maga pedig sietve jelentke­
zett a főkapitányságon és visszavonta a pa­
naszát. A nyomozást erre a rendőrség be­
szüntette és az iratokat áttette az ügyész­
séghez, amely még „nem döntött a jellemző 
kis pesti erkölcsraji ügyében.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bérház sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

HÍREK
*

A király látogatásai. lseidből távira- 
tozzák: A király vasárnap délután 3 óra 
45 perckor Paar gróf főhadsegéd kíséreté­
ben udvari különvonaton Qmundenbe uta­
zott és a Cumberland! kastélyba hajtatott. 
A' kastélyban Ágost Cumberland! herceg ne­
jével, Thyra hercegasszonnyal. Ernő Ágost 
herceg és neje, Viktória Lujza hercegnő és 
a Cumberland! hercegi pár leányai fogadták 
a felséget, aki félórát töltött a kastélyban 
és azután a Mária Terézia-kastélvba haj­
tatott, hogy a wiirtembergi hercegi párt lá­
togassa meg. Negyedórás ottidőzés után az 
uralkodó az Ehenzweicr-kastélyban Bour­
bon Alfonz herceget és nejét látogatta meg. 
Félórás látogatás után a király visszauta­
zott Ischl be.

— Tisza István gróf Bécsben. Bécsből 
táviratozzák: Tisza István gróf miniszter­
elnök ma reggel fél 8 órakor a bruckí sze­
mélyvonaton Bécsbe érkezett. Vele jött tit­
kára, Latinovics Endre dr. is. Tisza István 
gróf a Magyar Házban szállott meg és a 
mai nap folyamán hosszobb látogatást tett 
Berciit old Lipót gróf közös kiilügymí- 

' niszternél, azután pedig a Bécsben időző Bu- 
i l ián István báróval, a király személye kö- 
; riili miniszterrel értekezett, majd S t ii r g k íi 
I gróf osztrák miniszterelnökkel tárgyalt hosz- 
szasabban.

— A vezérkari főnök a királynál. Becs­
ből táviratozzák: Hötzendorfi Komád e hét 
folyamán a királyhoz megy. Hir szerint ki­
hallgatása a balkán háborúval is összefüg­
gésben áll.

— A debreceni csendörkerület uj pa­
rancsnoka. A király Oláh Ödönt, a III. számú 
csendőrkerületnél létszám felett vezetett ez­
redest, a belügyminisztérium csendőrségi al­
osztályának vezetőjét a debreceni Vili. sz. 
csendőrkerület parancsnokává kinevezte s 
helyébe lórántházi és zágorhidai Lóránth 

Dénes alezredest, a VIII. számú csendőrke­
rület parancsnokát a belügyminisztérium 
csendőrségi alosztályának vezetőiévé ne­
vezte ki. ...— Lelkészválasztás Haiduszoboszlon. 
Mint már jelentettük, a haiduszoboszlói re­
formátus egyház presbitériuma elhatározta, 
hogy Szabó Antal balmazújvárosi református 
lelkészt hivja meg az egyházközség lelké­
széül, a szatmári lelkészszé meghívott Bél- 
teke Lajos utódjául. Molnár Béla szoboszlót 
vallástanár hívei a hívek megszavaz tatását 
követelvén, azt az alsószabolcs-haiduvidéki 
egyházmegye vezetősége elrendelte s a sza­
vazást a tegnapi vasárnapra tűzte ki. Össze­
sen 714 szavazatot adta le. 441-en szavaztak 
a meghívás mellett, 273-an ellene s igy Sza­
bó Antal a hajduszoboszlói egyház lelkésze 
lett. A szavazás eredményét Hajdúszoboszló 
közönsége nagy lelkesedéssel fogadta s már­
is megindult a készülődés abban az irányban, 
hogy Szabó Antalt impozáns ünnepségek ke­
retében iktassák be lelkész! hivatalába.

Az uj belügyi államtitkár. A király, 
mint a hivatalos lap vasárnapig száma jelenti. 
Herényi Zsigmond bárót, Máramaros vár­
megye főispánját, ettől az állásától való föl­
mentése mellett, belügyminisztériumi állam­
titkárrá nevezte ki.

Elmaradt egyházi közgyűlés. A deb­
receni ág. ev. egyháznak tegnapra össze­
hívott közgyűlésé Maternv Lajos főesperes 
betegsége miatt elmaradt. Az egyházi köz­
gyűlést e hó 13-án, a jövő vasárnap tartják 
meg. ...............

A Kossuth-szohor környékének ren­
dezése. Tudvalevő, hogy a Kossuth-szohor 
közeli fölállítása szükségessé teszi. hogy_ a 
Nagytemplom előtt futó villamos sínek at- 
hlyeztesscnek. Ez azonban sok költséggel 
jár s mivel az áthelyezés a város érdeke, 
ahoz a villamos vasút kötelezettséget nem 
vállalhat. Miután viszont a dolog sürgős, a 
tanács elhatározta, hogy olcsóbb, megfelelő 
mód javaslatba hozása mellett az áthelye­
zésről és annak költségeiről fog a vasul iái - 
sasággal. .
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— Perjéssy László temetése. Szegedről 
jelenti tudósítónk: Perjéssy Lászlónak, a 
szegedi kereskedelmi- és iparkamara hirte­
len elhunyt érdemes .titkárának temetése 
szombaton délután történt nagy gyászpom­
pával s a város általános mély részvéte mel­
lett. A temetésen a helyi hatóságokon és in­
tézeteken kiviil résztvettek a magyar ke­
reskedelmi- és iparkamarák majdnem teljes 
számban, az Országos Iparegyesület, az 
Omke és az országos ipari és kereskedelmi 
egyesületek; képviseltette magát a keres­
kedelmi miniszter is. A ravatal mellett a ka­
marák képviseletében a debreceni kamara 
titkára, Szávav Gyula tartott megható gyász 
beszédet.

— Halasztják a rendőrpalota építését. A
közgyűlés Rostás István főkapitány sürgeté­
sére és a szükség kényszerítő hatása alatt 
kimondta, hogy fölépitteti a központi rend­
őrségi palotáid Kimondta azt is, hogy miután 
a dolog nagyon sürgős, mert a rendőrség 
számára bérelt helyiséágek bérlete is jövőre 
már lejár s akkor hely nélkül marad a rend­
őrség, a miniszteri jóváhagyás előtt is meg­
hirdetheti a tanács a versenytárgyalást. A 
tanács azonban ma abban állapodott meg, 
hogy a versenytárgyalást csak a jóváhagyás 
után Írja ki.

— Véres verekedés. Cernovicból táv­
iratozzék: Szombat este és vasárnap dél­
előtt véres összeütközés volt német nacio­
nalista és zsidó egyetemi hallgatók között. 
Az összeütközésre az adott okot. hogy a né­
met nemzeti diákok csatlakoztak a bécsi né­
met nemzeti diákok mozgalmához, amely­
nek jelszava az. hogv a zsidóknak már szü­
letésük miatt sincs becsületük s ennélfogva 
nem párbajképesek. A diákok verekedése 
annvira elfajult, hogv lovasrendőröknek kel­
lett szétkergetni őket. A rendőrök sok diá­
kot eltartóztattak.

— A marólúg. Megírtuk már. hogy Nagv 
házi Sándorné hajdusárnsoni lakosnő öngyil­
kossá gi szándékból marólúgot ivott. Behoz­
lak a debreceni közkórházba, ahol a rend­
őrség kihallgatta. Azt mondja, azért akart 
meghalni, mert becsületsértő pletykákat ter­
jesztettek róla. Ma délelőtt pedig Kosztuk 
Mária eselédleány folyamodott a marólúg­
hoz. aki szerelmi bánatában öngyilkosságot 
kísérelt meg. Mindketten túl vannak a ve­
szélyen.

A Nemzeti-kávéházban a vasúttal 
szemben minden este 9 órától reggeli 5-ig 
fiatal hölgyekből szervezett daltársulat (or- 
feumszerii) szórakoztatia nagyérdemű ven­
dégeinket. Belépti dij nincs. Egész éjjel ci-

Az ipartestületi jegyzők tanfolyamá­
nak előzetes rendezési munkálatait a deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara befe­
jezte és semmi akadály nincs immár, hogy 
a kerület jegyzőinek e népszerű tanfolyama, 
melybe a kerület 25 ipartestülete küldötte ki 
jegyzőjét, csütörtökön megkezdődjék. A tan­
folyam az ismertetett program szerint július 
10-én, csütörtökön reggel 9 órakor nyílik 
meg. A megnyitáson részt vesz a kamara 
teljes elnöksége. Ezután Szávav Gvula tit­
kár tartja az első előadást „Az iparig érdek- 
képviseleti szervezetekről“, utána Rácz La­
jos dr. másodtitkár az ipartestületek mo­
dern feladatáról tart előadást, melv után a 
tanfolvam résztvevői a fémipari szakisko­
lát tekinti meg. Részletes tájékoztatót a to­
vábbi programról a kamara hivatala ad.

Vető- és fümagvak megjelölései. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara tapasz­
talván, hogy a vétő- és fümagvakat árusító 
kereskedők ellen, azok tájékozatlanságából 
eredő mulasztásokért igen sok kihágás! el­
járás indul, ezen kellemetlenséget ugv kí­
vánja ezen kereskedő érdekeltségéről elhá­
rítani, hogy a vető- és fümagvak megjelö­
lései kötelezettségéről szóló szabályt kinyo­
matta és a kereskedelmi társulatok s a köz-

— Verekedés a nagyváradi korzón. Nagy 
váradról táviratozzák: Nógrádi Biedermann 
Gyula a „Közérdek“ szerkesztője a napokban 
megszólította Pásztor Ferenc bankigazgatót, 
hogy lapjában kénytelen Pásztor bankjára kel 
lenieden cikket leadná Pásztor azt felelte 
erre, hogy nem törődik a dologgal. Másnap 
azonban Pásztor öccse Pásztor Ede a lapjá 
ban a „Nagyváradi Friss Újságban“ megírta 
ezt a dolgot. Ma a két szerkesztő találkozott 
a korzón s amikor legnépesebb volt a sétatér 
egymásnak estek s véresre verték egymást, 
úgy hogy a rendőröknek kellett őket szétvá­
lasztani. Amikor a rendőrségre kisérték őket 
a tömegből valaki Nógrádi feiére ütött, mire 
ez revolvert rántott, de mielőtt használhatta 
volna, a rendőrök lefegyverezték.

— A D. M. K. E. közgyűlése. A Délma-
gvarországi Magyar Közművelődési Egye­
sület tegnap tartotta meg közgyűlését Sze­
geden. A szokásos ünnepségek mellőzésével 
folyt le a közgyűlés, mert az egyesület ér­
demes ügyvezető elnöke Perjéssy László két 
nappal a közgyűlés előtt hirtelen meghalt. 
Emlékét jegyzőkönyvileg örökítették meg. 
Helyébe Scossa Dezsőt választotta meg a 
közgyűlés. Scossa Dezsőben jeles erőt nvert 
az egyesület, mert Scossa évekig működött, 
mint tanfelügyelő az ország különböző ré 
szélien, ió! ismeri a délmagyarországi viszo­
nyokat és nagyszabású munkatervvel szán­
dékozik tovább fejleszteni az egyesület tevé­
kenységét. A közgyűlés megállapította 
számadásokat és a költségvetést és elhatá­
rozta, hogy a jövő évi közgyűlést Budapes 
ten tartja meg.

Titusz Esztergomban. Esztergomból 
jelentik: Csütörtöktől szombatig hat tifusz- 
megbetegedést jelentettek be. A Duna ára­
dása következtében ugyanis a szennyvíz a 
csatornákban visszafolyt s igy megfertőzi 
a kutakat. A hatóságok minden óvóintézke­
dést megtettek a további veszedelem meg 
gátlására.

Letartóztatott kereskedők. Temes­
várról táviratozzák:‘ Szenzációs letartóztatás 
történt ma délután. A rendőrség ugyanis le 
tartóztatta Gleuber Adolf és Glauber Rezső 
nagv ékszerkereskedőt, akik nem régen ke 
riiltck csődbe. Az eljárás során kiderült, hogy 
a testvérek igen sok árut elrejtettek. Egyikük 
a kihallgatás során be is ismerte ezt s erre 
tartóztatta le őket a rendőrség.

Halálozás. Hajdúszoboszlóról jelent 
tudósítónk, hogy Sós János ottani földbir 
tokos, városi képviselő. Hajduvármegvc tör 
vénvhatósági bizottsági tag tegnap. 68 éves 
korában meghalt. Csiba Márton városi fő 
jegyző apósát gyászolja az elhunytban, ki 
uek temetése holnap, kedden délelőtt tiz 
órakor lesz.

Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

gany zene.
— Tennis ingek 

megyeháza mellett.
Frank testvéreknél, a

Színház
* Mégis lesz utószezon. A

színtársulat vezetősége — mint
debreceni 

értesülünk
elhatározta, hogy a városi tanácstól nyert 

engedély alapján e hó 10-től iulius végéig 
színházban utószezont rendez, melvet ven 

légszereplésekkel tölt be. Az első vendégek 
Csortos Gyula és Rátkai Márton lesznek.

Vetélkedés a színkör után. A szombat- 
helyi sziniévadra legújabban Almási Endre 
zegedi színigazgató is beadta pályázatát. 

Saját költségén ajánlkozik kőfalu arénát épí­
teni és 75 előadást szán a nyári szezonra. 
Persze igér hetet-havat is. amint ez már 
szokásos a vidéken. A sziniigvi bizottság : 
napokban ül össze, hogv döntsön a beérke 
zett ajánlatok fölött. Pályáznak még Polgár 
Károly pozsoifyi, Füredi Béla pécsi. Patek 
Béla győri igazgatók és Batizfalvv Elza is 
aki szintén direktor szeretne lenni.

ségi elöljáróságok utján díjtalanul szétosz­
totta. A vető- és fiimagvakat árusító keres­
kedő, ha még nem kapott volna ilv körle­
velet, kérésére megküldi a kamara hivatala.

Ingatlanok forgalma.
Piránszky Lajos és neje Vámos Erzsé­

bet veszi Steinhardt Sándortól 4 hold 800 
négyszögöl nyirmártonfalvai ingatlant 7200 
koronáért.

Murvai Mihálv és neje Papp Klára vesz: 
Szabó Jánostól tiszacsegei ingatlant 1300 
koronáért.

Ifj. Szatmáry Ferenc veszi Sztenadv 
György és neje Szombathv Gizellától 79 
hold 500 négyszögöl vámospércsi birtokot 
36,000 koronát.

legjobban !! legolcsóbban !! jótállással

Kúrián Gyula órásnál. Delimen, Piacz-u. 42.

E9Z61ZMSÁ6.

2681 — 1913. v. W.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a debreceni 

kir. törvényszék, mint csődbíróság 17494/1913. 
P. sz. végzése alapján ezennel közhírré te­
szi, hogy a vb Gewürz és Klein cég csőd­
tömegéhez leltározott s a csődleltár 711 — 718, 
722, 728, 731 — 734, 739. tételei alatt 899 K 
99 fillérben felvett, továbbá két megtámadási 
perbeli együtt 269 K 47 f.-re menő, összesen 
1169 K 46 f t kitevő követelések az^l913. 
évi július hó 8-ik napjának délelőtt 10 
Órájakor a kir. törvényszék árverési termé­
ben (11. emelet) megtartandó nyilvános bifói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés ellenében el fognak adatni.

A csődtömeg a követe'ések valódisága 
ért es behajthatóságáért szavatosságot nem 
vállal.

Debreczen, 1913 julius hó 2-án.
Oláh Géza, bir. végrehajtó.

Btsd&pesti értéktőzsde.
MaztM bilik 
Oszt tik htiol

ÍflsAtillák os kort au jfe n.ti6M llaBiTAsaí
Rim&mtvatiyt"3
Küsuli vasul

814*50 
M7 — 

81 10 
697’— 
»16— «82-50 
746 — 632 60

Irányzat i
MagKuleBEÁmitolásik kamatláb;

Pécs 5’/s %, Berlin 5”/,°/o London 4’/,,*/,
Budapesti gabonatőzsde.

SvavA K. (MraáSbt ée Kt’itvg) debt , b$*omáirr<i* tAxpreli Jelönié»« 
Basa májusra 

,, júliusra .
, 1913.okt. .

Rozs októberre .
,, júliusra .

Zab októberre . ,
,, junusra . . ...

Tanköri 161 3 5v júliusra 
. aug . .

lés*áru ártartó.

11-20 
11'69 
8-87

8 55
7-44
7-70
7-88

Árverési hirdetmény.
Alólirott dr. Galánffy János debrcczeni 

királyi közjegyző ezennel közzéteszem, hogv 
a Chaim Goldstoff krakói és Feivel Goldstofí 
neusandetzi lakosok által Krausz Mór hajdú 
hadházi lakostól vásárolt és kellő időben át 
nem vett egyszázharmincöt (135) hektó iter 
téglás! termésű kóser bor Tégláson, a Man 
del Mór-féle pincében (a tégláéi vasút 
állomás mellett) a folyó hó 16-ik nap­

iján délután 1 órakor közbenjöttörü 
mellett megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés és a ve­
téli illeték viselésének kötelezettsége mellett 
el fog adatni. Megjegyzem, hogy az elad s 
hordó nélkül értetődik s a megvett bor a 
vevő által adandó hordókban költségmente­
sen a téglás! vasúti állomásra szállittatik.

Debreczen, 1913 julius hó 7.
Dr. Galánffy János,

kir. közjegyző.
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1913 Julius 8.

I

11J ZSÁtt- ÉS PONYVA-ÜZLET.

Hatvan-utca 8. szám alatt n| zsá­
kok és ponyvák kölcsön kaphatók.

IKeisz zsák- ás ponyva kölcsön-izlete
Hatvan-ntca 8. Telefon 10—95.

1642 1913 Iksz.
írMFési hirtísíméayi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Franki An­
dornak Vida Lajos elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverést 170 korona töke 
és járulékai, valamint 25 korona 30 fillér 
költség kielégítése végett e'rendelte a hajdu­
szoboszlói 3345. sz. betétben I. 12 + 1 sor 
ingatlanból Vida Lajos jutalékára, a C 1. a 
haszonélvezeti jog fenntartásával és pedig 
1 1, 2. ssz jutalékra 116 kor. 50 f, A f 1 
ssz. jutalékra 1329 kor. 50 f., az 5446 sz. 
betétben + 1. ssz. ingatlanból Síje Ju ia ju­
talékára a C. 4. a haszonélvezeti jog fenn­
tartásával 52 kor., az 5930 sz. betétben f > 
ssz. ingat anból Síje Julia jutalékára a C 1 
a haszonélvezeti jog feniartás!val 148 kor 
kikiáltási árban. Ami nnyi’ en azonban a 3345. 
sz. betétben az előző terhek fedezésér; szük­
séges 4500 kor. a 3446. sz. betétben 6470 
kor. vételár el nem éretnék, az ingatlanok a 
haszonélvezeti jog fentartása nélkül fognak 
eladatni.

Az árverés 1913. évi augusztus tad 
7-tn d e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20°/o-át készpénzben, vagy óvadékképes ér 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlan a k kiállási ár kétharmadán 
alól el nem adatik.

Hajdúszoboszló, 1913 május hó 31. nap 
ján. A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint
tkvi hatóság. . ,. ,Péterül s. k., kir. lárásbiró

Leánygimnáziumi
tanfolyamot
óhajtunk nyitni a szatmárné­
meti kir. kát. főgimnáziumban 

Érdeklődőknek felvilágosítást ad (1. u. 2—3-ig 
vágj' levélben f. hó 20-ig HŰNEK EMIL 
főgirnn. tanár Szatmárnémeti, Arany János-utca.

DEBRFCZFNl FÜGGETLEN U.ISÁG

A világhírűés a legújabb rendszerű .jf£ gJEfl
IYEESOLAJ1IOTOROK

CH ,i,<»n alkáli-«SN*.«.-! UlzArólnn

Ányos Imre cég’nél kaphatók
Budapest, VI, Podsnaníczky-utca 17. szám.
,.euUIMvili: 11 yersolaiHzfllumn i 1 1ellenen «UriUftH! Jntrt- 

í,vo- rTraU ! Kfdvf'.ii li/vívni feitvielvu !

TELEFON 12—78. k.m-k-« ■■ Arjvuyzeuvtj

A SZATMÁRI ELSŐ CSERÉP- ES TÉGLAGYÁR RESZV.-TÁRSUNAL
E csórói) az országban a 
legkitűnőbb gyártmány. 
Eagy ellenálló. Szállítás 
közbon nem törik. Színe 
a legszebb 1 ózsapiros. 
Minden hatósági és állami 
építkezéshez hivatalosan el 

van fogadva. :: ::

:: Viszonteladóknak 
kedvezmény adatik.

húrmtly nagy mennyiségben kapható a legk.lünóbl, 6s legjobb minóségü (waggon 
v.Heinéi) 101)0 tiarabonként:

Bordás (ialcos) cserép 66 B, vasúti kocsiba rakva 70 K.
hódfarkú kis cserép 30' K, vasúti kocsib«. rakva

Vúléki megrendelések a Részvéuytérsa. ág igazgatóságához intézendök. Utal- 
Ä .X.I» Szeles Béla vaskereakeddnél (Deák-téren, « a bat.zi utón 

levő gyártelepen lehet váltani. __

s/\ 4^

URAIM!
. . ..... 'I 1      IVKözönyösség a hajápolás tekintetében keservesen megbosszulja magát. --------Olyan

csodaszerek nem léteznek, melyek tar koponyákon uj hajzatot növesztenének. -
Tehát: Ápoljuk a hajat, amíg még megvan.--------Minél előbb annul jobb. — — A
kellemetlen viszkelésl, bajkorpái és annak kövelkezményeil. a hajlmllasl. valamint az 
időelőtti őszülést megakadályozhatjuk, ha a lejbőrt rendesen es következetesen a

Dr. Dralle-féle nyirfavizzel
- • Számos komoly orvosi és magánelismerőlevél.--------2o év óta be-

822. sz. 1913. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp VI. 422. számú végzése 
következtében dr. Szöllös Dezső ügyvéd á tál 
képviselt Mandel Lipót javára 62 kor. 50 fill, 
s jár. erejéig 1913 évi április hó 26 án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 1696 koronára becsült következő in­
góságok, u. m.: bútorok, nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a debreczeni kir. já­
rásbíróság 1913. évi V. 2675. számú végzése 
folytán 62 kor 50 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. évi január hó 1 napjától járó 5 ,o ka­
matai, Vs°/o váltódij és eddig Összesen 37 
kor. 16 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Debreczenben, Szentanna-u. 
45. szám alatt leendő megtartására 1913. 
évi Julius hó 9-th napiának délelőtti 12 
érája határidőül kitüzrtik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megiegy 
zéssel hvatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108 
§§-ai ér elmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e- en 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a cr e 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi jumus hó 16.
napján. ^ Vilmos, kir. bir. végrehajtó.

kezeljük, 
vált. —

ló év óta be-
Szoluk' benső érték.' a legnagyobb egészségügyi követelmény és megbízha­

tóság. _____ Egyszeri kísérlet, állandó használat.
Az összes gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerkcreskcdésekben, szappan- és jobb f‘M,nVszüzlctck- 
A/, uss/.vs fad ........ Geore: Dralle. Bodenbach a. E.

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolendt-
cipőpaszta

nriGRinr
a legszebb fényességet adja ::: és a bőrt tartóssá teszi.

véd­ jegy

!! Mindenütt kapható !

i y • ' t* x - -
11 u.~ I. ii. iiiiiiiiiiiaiiMÉtettiii^^ I ‘ iiiiiiii T iíi

l
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10 szóid 50 fillér, 
Szontul minden szó 
S fillér, a lei'kis- 
eehb hirdetés 50 f. APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szó 10 
fiH. Apró hirdetések 
előre fizetendők. #

HIRDETÉSEK
törd hirdetésekre telefonon telvilágositással nem szolgálunk.

BiezeSB
50 éves vidéki földbirtokos, fiatal, intelli­

gens leányka, ismeretségét keresi, kit 
anyagilag támogatna s jövőjéről gondos­
kodna. Levelet a kiadóhivatalba kér „Ki-
rálynöm lesz“ jeligére._ _________

„Királynőm let z“ jeligére több levél van a 
kiadóhivatalban.

Csókollak sok-sok ezerszer, hogy fegalább 
a leveleddel örömet szereztél a töksinek. 
Jól vagyok. Újság nincs semmi. A viszont­
látásig. Szervusz!!

lüiö'nfclem
EREDETI karlshadi kétszersült Sprudel 

forrásvízzel készítve, — kapható a 
Deutsch-üzletek aen.

Utazékosarak, kéziböröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsóbban Schwarz 
M. L.-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költsénvetést dlltalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
Weisz Ferenc asztalos, József-kir.-herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Zsákok, rostáló- és vízmentes ponyvák ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Deák Fereirc-utca 14. iparkamara bérpalo­
tájában.
j UJ! UJ! találmány UJ! UJ!

>■ Nincs többé kifakult, átizzadt, pe- 
csétes, kopott SÁRGA CIPŐT bár- 
milyen színre be lehet festeni. — 
Eredeti, uj szint kap. Átfestés 1

pár 1 korona FALUSSY KÁROLY cipésznél.
Csapó-utca 41.
Monarch- és Conccrt-lemezek, alig hasz- 

nált, féláron eladók. Cim a kiadóhivatalban.
Kézimunka: hímzett madera, riseleő, kurisch 

csipkék, betétek, blúzok, zsebkendők és 
egyéb szép dolgok kaphatók Wernernél, 
Piac-u. 58., földszint 12.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49.__________ __________

A „kismacsi gazdaságban“ naponta, friss 
édes tejszínből készült csemege vaj, kiló­
ként 4 koronáért kapható. Megrendelhető 
Vs, 'U, V8 kilós csomagokban a tejkihor- 
dóknál, vagy a gazdaságban. Telefon 591. 
szám.

Izr. urinönél kitűnő házikoszt és lakás kap­
ható. Arany János-u. 16. sz.

zserrxc
Lakatos vagy asztalos műhelynek való he­

lyiség és egy szoba kiadó Széchenyi-u. 44
Homok-u 74. szám alatt levő üzlethelyiség 

lakással együtt azonnal kiadó. Értekez­
hetni Piac-u. 19. szám alatt a bankban.

Három szobás modern úri lakás, hozzá­
valókkal augusztus 1-töl olcsón kiadó. — 
Magos-utca 18.

Egy bútorozott szoba egy, esetleg két ur 
részére kiadó. Cim a kiadóban.

Kiadó augusztusra 3 szobás modern lakás, 
továbbá két nagy üzlethelyiség Csapó-u. 
58. sz. alatt. Villamos megálló kispostával 

_szemben.
Olcsó, szép három szobás udvari lakás ki­

adó augusztusra. Simonffv-utca 29. sz.

női és férfidivat-áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
(Mu rakó/v gyógyszert ár mel­
lett). üzleti elv finom áru olcsón. 

Selyem nap- és eSÖEMylik Iliig a készlet tart itrb ü K.
729 — 1913. végrh. sí.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vé:reha,tó az 1881. 

évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp VI. 427. számú vég 
zése következtében dr. Gutfreund Sámuel 
ügyvéd által képviselt Schwartz B. utóda Rei • 
ner Mór javára 210 korona s jár. trejéig 1913. 
évi május hó 14-én foganatos nőtt kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1325 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok, 
stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. j* 
rásbiróság 1913. évi V. 2892. számú végzése 
folytán 210 kor. tőkekövetelése, ennek 19*2. 
évi január hó 1. napjától járó 5°/0 kama­
tai, 7s°/o váltódij és eddig összesen 77 kor 46 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Debreczenben, Deák Ferenc-u 11. sz. a. 
leendő megtartására 1913. évi július hő 
9-ík napjának délutáni Vz4 órája határ 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett irgóságok az 1881. LX. t. c. 
107. és lC8. §§ ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le- és felüifoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a értel­
mében ezek javára is e rendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi junius hó 16 
napján.

Gál Vilmos, kir. bir. végrehajtó.

faj®

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermebe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Hajdú vármegye 
szállítói ::::

Kis templom- 
:::: bazár ::::

FÜRDŐRUHÁK, 
KALAPOK, 

CZIPŐK 
NYÁRT 

PAPLANOK, 
Dörzs törülközők
!!! óriási válastíébban !!!

Telelőn 945. n: Telelőn 945.

Tiizifa, koszén
igen olcsón beszerezhető

It.
Ugyanott 2 és 3 méteres 
akácfák olcsón kaphatók.

Villamosszerelési és elektrotechnika pá­
lyára tanulók felvétetnek. Piac-u. 77. Fa­
zekasnál.

Keresek azonnali belépésre egy segédet és 
egy tanulót, Glück Péterfia u. 73.

Állandó butor- 
kiállitás. Teljes 
lakás-, kávéház- 
és szállodaberen­
dezés.

Előnyös fizetési 
feltételek. Sza­
vatosság az áruk 
kiváló jó minő- 
gg ségéért.

Debreczen,Szigorúan Szigorúan 
szabott árak.Hunyadi-u. 17/19.szabott arak.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a főpostával szemben.


